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FFÜGGETLEN NAPILAP. 

Egy négyszög zentiméternyi hir- 

detési ár 8 fillér. - Gyárosok, 

kereskedők és iparcsok árkedvez- 

menyben részesülnek. 

Apró hirdetés 60 fillér. 

Nyilttéri czikkek garmond sora 

után 40 fillér fizetendő. 

Telefon szám 549. 

A polgármester jubitál. 
Kolozsvár, márc. 21. 

(cs.) Szvacsina Géza királyi 
tanácsos, Kolozsvár város polgár- 
mestere a jövő hó 9-én, mint 

egyik laptársunk ,„nagy titko- 

lózva4 elárulja, jubilál. Ekkor 
üli ugyanis meg a város szolgá- 

latába való lépésének negyed- 
százados évfordulója ünnepét. 

Soha nem zárkóztunk el 

senki érdemének a méltényolásá- 

tól. A mikor egyik kezünkben 

ostorrá válik a toll, a másikban 

készen áll az, mely a szerényen 
visszahuzódó igazak és jók cse- 

lekedeteit méltányolja, elismeri. 

Nem egyszer jöttünk mi már 

ellentétbe a sajtó azon részével, 

mely az igazság rovására érdem- 

telenekre pazarolta elismerését. 

Minket soha meg nem gátolt és 
nem is fog sem személyi kapocs, 
sem más mellékkörülmény, hogy 

az igazat bárkinek, legyen akár- 

mily magas ranglétrán, meg ne 

mondjuk. 
Most a mikor a polgármester 

jubileuma ünnepségére tett nagy 
előkészületeket elárulja a ,titko- 

lózó tisztelt laptárs, bármeny- 

nyire is feszült a viszony, érthető 

okokból, e lap és a polgármester 

között, kijelentjük, szivesen ál- 
lunk az ünneplők sorába, ünne- 
pelni a polgármesterben az embert 

a hivatalnokot. 

Tagadhatatlan, elvitázhatlan 

érdemei vannak Szvacsina Gézá- 

nak e város fejlődése körül mint 

embernek, mint hivatalnoknak, 
mint polgármesternek egyaránt. 

De az is tagadhatatlan, elvi- 

tázhatlan, hogy közigazgatásunk 
kormányzásában Szvacsina Géza 
„a polgármester" erélytelen, a 
gyeplőt nem képes tartani s a 

géprészek száza ezerfelé bomlik. 
Legnagyobb hibájául róhatja fel 
e város közönsége a közel jövő- 
ben jubilálónak, mint polgármes- 

ternek, hogy védi az arra érdem- 

telen kollegáit, alantosait s ezzel 

saját népszerüségét vesztette el. 

Tudjuk, hogy az igazság ki- 

mondásáért ujra megharagszik 

reánk a polgármester ur, holott 

mi jóakaratulag figyelmeztetjük 

csupán hibáira, nagy hibáira, a 

miért benne a polgármesterrel 

nincs megelégedve e város pol- 
gársága. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth Lajos-utcza 10. szám. 
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Telefon szám 549. 

Ha Szvacsina Géza olyan 
polgármester lenne, mint a milyen 

ember és hivatalnok, akkor nagy, 

lélekemelő szép ünnepség lenne 

csakugyan, mint ahogy azt elá- 

rulja titkolózva t. laptársunk, 

negyedszázados szolgálatának ju- 

bileuma. Mert a ,hivatalos" ün- 

neplők sorába álnának az „igazi" 

ünueplők, a kiknek szivből jövő, 

szivhez szóló egyszerü, kereset- 

len üdvözlő szava felér, de töb- 

bet is ér a pompa, fény közötti 

üres, frázisos ünnepeltetésnél. 

Mi is készséggel ünnepeljük 

benne a huszonötéves muukál- 

kodó hivatalnokát és egyik érde- 
mes polgárát e városnak, de ez 

nem fog szólni Kolozsvár polgár- 

mesterének. 

Midemokraták vagyunk 
Kolozsvár, márc. 21. 

A kereskedelmi alkalmazottak 

országos egyesülete erősen mozog 

tagjai érdekeinek megóvására, sőt 

előterjesztéseiben gondoskodik azok- 

ról is, a kik nem tartoznak az 

egyesület keretébe és közönsége- 

sen a magánhivatalnok elnevezésre 

hallgatnak. Csakhogy ez nagy baj, 

mert magánhivatalnokok ,magán- 

tisztviselőis név alatt külön testü- 

letet alkotnak és nem kérnek a 

kereskedelmi alkalmazottak jó aka- 

ratából, kik - ó szégyen. ó gya- 

lázat — közönséges kereskedő- 

segédek. 

A komptoirista, aki feljegyzi 

a portékát, melyet a segéd elad, 

csak nem fogja egyenrangu em- 

bertársának elismerni a segédet, 

vagy pláne az inast. 
Ennek a nézetnek nyilvános 

cáfolatokban és elsőrrangu felszőó- 

lalásukban a lapokban is kifejezést 

adnak. A magántisztviselők elnök- 

sége annak idején szuverén meg- 

vetésését fejezte ki a kereskedelmi 

alkalmazottak egyletének, mert ez 

a miniszterhez intézett felterjesz- 

téseiben az alkalmazottakról, tehát 

a tisztviselőkről is merészkedett 

beszélni. 

És igazuk van, mert a keres- 

kedősegédek erélyesen tiltakozná- 

nak, ha a menterlegények az ő 

ügyüket is felkarolnák, a zsentri 

megvetéssek fordulna el a lataine- 

raktől, ha melléje szemtelenkedné- 

nek és érettük akarnának szót 

emelni és végül valamennyit le- 

nézi és megveti az arisztokracia, 

melyet valamennyi irigyel, bámul 

és majmol. 
Ime ez a magyar demokratikus 

társadalom. 
Ezek között még tiszteletre- 

méltóbb az arisztokrácia, mert ez 

legalább a maga körében megvaló- 

sitotta a demokráciát, de a többi 

kasztok még a saját körükben is 

ezer fokozatot ismernek - a ga- 

ras szerint. 
Ilyen körülményeknek ne cso- 

dálkozzék senki, ha a szociálizmus 

mindinkább szélesedő tért hódit 

és ba egy szép napon elemi erő- 

vel el fogja sodorni ezt az egész 

képmutató társadalmat, melynek 

minden tagja magában demokrata 

és felfelé követeli a demokráciát, 

de lefelé gőgös arisztokrata. 

Kitört a sztrájk 
Kolozsvárt. 

Kolozsvár, márc. 21. 

Tegnapelőtt kitőrt az épitő- 
munkások sztrájkja. Egyelőre nem 
általánosságban, csupán a Remé- 

nyik cég alkalmazottjai szüntették 
be a munkát. 

Megelőzőleg tegnapelőtt dél- 

után a szocialistapárt egyik vezető 

embere felkereste a cég fejét s 

kérte, hogy munkásai névjegyzé 

két adja át neki a célból, hogy a 

párt megállapitsa a fizetések maxi- 

mumát. Reményik ezen kérelmet 

megtagadta azzal a kijelentéssel, 
hogy saját munkásainak ő s nem 

a párt fogja megállapitani a fize- 

tésüket. : 
Este a szakegyletben összeül- 

tek a cég alkalmazottjai, kiknek 

a szocialista párt részéről kikül- 

dött beszámolt küldetése eredmé- 
nyéről, mire a munkások kimond- 

ták, hogy sztrájkba lépnek. 

Tegnap reggel számszerint 
negyvenhaton megjelentek a Hu- 

nyadi-téren, hol Reményik egy 

emeletes házat épittet és ismétel- 

ten kérték fizetésük felemelését. 

A tagadó válasz után hét óra 

után beszüntették a munkát s el- 
hagyták az épületet. 

Az iparhatóság nyomban, a 

sztrájk hire vétele után megindi- 

totta a tárgyalást, mely azonban 

még semmi eredményre nem ve- 
zetett. 

Most nagy érdeklődéssel várják 
az épitő ipar körébe tartozó többi 
munkások e sztrájk kimenetelét. 

Főként pedig a festő ipari mun- 

kások, kik szintén csak jelre vár- 

nak, hogy sztrájkba lépjenek. 
Az általános épitő ipari mun- 

kássztrájk valószinüleg már a jövő 

hét elején ki fog törni. Ezt meg 

kellene a hatóságnak és a munka- 

adóknak akadályozni a differenciák 

elsimitásával. 

Viharos városi köz- 
gyülés. 

A leszavazott tanács. 

Kolozsvár, márc. 21. 

Telt padsorok, izzó hangulat : 
ez jellemzi a tegnapi közgyülést. 
A városatyák majdnem teljes szá- 
mát láttuk együtt, s az általános 
érdeklődésből már eleve kivehető 
volt, hogy fontos tárgyak ke- 
rülnek napirendre, melyeknek meg- 
vitatása fel fogja kavarni a szen- 
vedélyeket. 

A főispán helyett, Szvacsina 
Géza polgármester elnökölt, mely 
a miként a gyülés lefolyásából, 
illetve a szavazásokból látni fog- 
juk nagy zavarra adott okot. 

A belügvminiszteri rendelet tu- 
domásulvétele után a kőmál alatti 
házcsoport ki ajátitása tárgyában 
Hutter Károly elnöklete alatt bi- 
zottságot küldöttek ki a kisajátitás 
előkészitésére. 

A városi jövedéki hivatalnál 
nevezett főellenőri állás mindez- 
ideig nem töltetvén be ugy hatá- 
rozott a communitás, hogy két 
segédellenőri állás szerveztessék á 
1800 K. fizetéssel; azonkivül pe- 
dig 2 másod jegy-ellenőri állás is. 

A közvágóhidi szolgálat beosz- 
tására nézve a szakosztályok ja- 
vaslatát fogadták el. 

Ezen apróbb ügyek letárgya- 
lása után következett a tárgysoro- 
zat az a pontja, mely körül, he- 
ves és izgalmas vita fejlődött ki. 
Ez az általunk is napok óta fej- 
tegetett városi tisztviselők fizeté- 
sének rendezését foglalja magá- 
ban, a melyet Fekete Nagy Béla 
előadó terjesztett a közgyülés elé. 

A szervező-bizottság javaslata 
szerint a polgármester 7000 K. 
fizetése jövőre 9400 koronára lenne 
felemelendő. 

Az első tanácsos, ki egyuttal 
h. polgármester is, az eddigi 4400 
korona helyett kapjon 5400 koro- 

nát. Az első tanáosos 5000 korona 

helyett 6000, a másik két taná- 

csos pedig 5-5000 koronát. A 

gazdasági tanácsosi állást nem 

ajánlják betöltetni, hanem egy fo- 
galmazóval helyettesitik. A főiegyző 
fizetése, mely eddig 4000 kor. 
volt, a javaslat szerint 5000 ko- 
rona lesz. A tiszti főügyész fizeté- 
gsét, mely eddig 2400 korona volt, 
3400 koronára emelik. Alügyész 
javadalmazása 2660 korona lesz. 

Az árvaszéki elnök fizetését 4200 

koronáról 5200 koronára emelik. 
Az ülnökök 4000 koronát fognak 

kapni. A főszámvevői javadalma- 
zást 3600 koronára emelik föl. A 

főorvos eddig 2400 kor fizetését 
1600 koronával emelik föl, ugy, 

hogy ezután 4000 kor. fog lenni. 

A rendőrségnél szintén javaslatba 

van hozva több fizetés-fölemelés, a 

mely összesen 5700 kor. fog ki- 
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1905. március 21. tenni. A szervező-bizottság javas- 
lata szerint a javadalmazásoknak 
ily módon való rendezése, illetve 
arányositása 35125 korona költség- 
többletet okoz, melyből már az 
1905. év II. felére 17562 kor. 50 
fillér az előre nem látható rendk. 
kiadások tételén a várható vám. 
jövedelmi többletből nyer fede- 
zetet. 

Ilustrálta a városi tisztviselők 
helyzetének tarthasatlan állapotát 
s kérte a szervező bizottság javas- 
latának elfogadását. 

A hosszu mederben megindult 
vita első szónoka Kecskeméthy 
István volt. 

Jól lehet, hogy a városi tiszt- 
viselők csekély fizetéseinek tart- 
hatatlanságát beismeri mégis kény- 
telen kijelenteni, hogy nem tartja 
helyesnek olyan módon való ke- 
resztül vitelét, a hogy azt a szer- 
vező bizottság javaslata folytán 
most a communitás elé terjesz- 
tették. 

Mert eszerint a javaslat szerint 
a közös baj orvoslása csak részle- 
ges, amennyiben a városi tisztvi- 
selők csak egyes részeinek anyagi 
helyzetén kiván segiteni a helyett, 
hogy egy általános szervezet- sza- 
bályzattal az összes tisztviselők 
fizetése rendeztetnek. 

E miatt annak a szervezett 
szabályzatnak előterjesztéséig ha- 
lasztási indítványt is tenne, de mi- 
vel a polgári iskola tanári kara és 
a városi szolgák helyzete oly tart- 
hatatlan, hogy ezen azonnal kell 
segiteni, azt az inditványt terjeszti 
elő, hogy most csak ennek a két 
osztálynak rendeztessék a fizetése 
az előadottak szerint, a többieké 
pedig együtt a szabályzat elkészi- 
tése után. 

Apátby István sem belyesli a 
részleges fizetésrendezést s többek 
felsorolása után a halasztás mel- 
lett foglal állást. 

Kiss Sándor összehasonlitást 
tesz Kolozsvár és a többi városok 
tisztviselőinek fizetése közt s arra 
az eredményre jut, hogy jóllehet 
városuk azok között első helyet 
foglal el, mégis a legsilányabbul 
dotált tisztviselők a mieink. 

Pisztóry Mór hatásos szavak- 
ban mondja el, hogy tényleg a 
tisztviselők helyzete türhetetlen s 
nem akceptálja senkinek azon ki- 
jentéséi, hogy uj és alkalmas 
tisztviselőket honoráljanak maga- 
sabb fizetéssel, hanem igenis ki- 
vánja, hogy tisztviselőink megbe- 
csülésével városunkat és önön ma- 
guukat is becsüljük meg. 

Azt inditványozza, hogy a bi- 
zottság javaslata addig is, mig az 
összes tisztviselők helyzetén javitva 
lesz, fogadtassék el. 

Váradi Aurélt azon aggály 
tartja vissza a Pisztóry Mór indit- 
ványának elfogadásától, mert ha 
most keresztül vitetik a rászleges 
fizotésrendezés, az által az összes tisztviselők helyzetének javitása 
bizonytalan időre elhalasztatik. Ő 

is Apáthy István véleményén van és azt magáévá teszi. 
Dr. Tutsek a bizottság javasla- tát részleges birálgatas alá véve konstatalja, hogy nem helyes a megállapitott rangsor se, mert sze- rinte a város első tisztviselője a 

polgármester után mindenesetre a főmérnök és főkapitánynak kell 
jöjjön és szután a többi taná- 
csosok. Az a véleménye, hogy akár Póczy, akár Hadady főkapitány többet tettek és tesznek kisebb 
javadalmazásuk mellett is a város 
érdekében mint a 6000 koronával dotálandó Salamon tanácsos. 

De különben is haszontalan időfecsérlésnek tartja egy olyan 
javaslattal foglalkozni, mely uem öleli fel az összes tisztviselők ér- 
dekét, hanem csak az egyesek 
helyzetén kiván javitani. 

Pro és kontra folyt le ezután 
két és fél óra hosszat a vita. Több 
inditvány tétetett. Szavazásra a ki- 
küldött bizottság és a Kecskeméthy inditványa bocsáttatott, Az első, 
hogy tárgyaltassék, a második, hogy ne tárgyaltassék a fizetés- 
rendezés, Egyenlő, szavazat esvén mindkét inditványra a polgármes- 
ter dönteni akart. Erre iszonyu 
zaj keletkezett. Tutsek mint érde- 
kelt félnek nem tartja megenged- hetőnek a polgármester leszava- 
zását. 

A polgármester erőszakkal dön- 
teni akart, végre sáppadtan kisi- 
etett a teremből. Igy elbukott 
a javaslat. 

Ma folytatják a közgyülést. 
——— 

[ s Pénzhamisitók egy ko- 
lozsvári vonaton. 

Kolozsvár, márc 21. 
Erdekes, de szomoru kimene- 

telü kalandja volt Krausz Bernát nyiregyházai kereskedőnek tegnap- 
előtt, ki Nyregyházáról utazott 
Kolozsvárra. 
Nagyváradon ugyanis felszállt 

egy jól öltözött fiatal ember abba 
a szakaszba, a melyben Krausz 
volt s ssakhamar élénk társalgás 
fejlődött ki koztük. 

Politikáról, a rosz esztendőről, 
a szép asszonyokról össze-vissza 
fecsegtek már mindent, a mikor 
végre a barátságos idegen egy parti alsóst ajánlott fel Krausznak, 
a mit az szivesen fogadott. 

Az idegennek ugy látszik nagy 
szerencséje van a — szerelemben, 
mert cudar komiszul járt neki a 
lap. Egyre-másra váltogatta a 
husz koronásokat s a mikor le- 
számolásra került a sor, kérte 
Krauszt, hogy tiz husz koronás 
bankjegyét váltsa be egy kétszáz 
koronással. 
szivességet már azért is megtette, 
m rt közel száz korona nyereség. 
ben volt. 

Igen érzékenyen bucsuztak el 
a kolozsvári állomáson s Krausz 
kezeit vidáman dörzsölve jött be 

Krausz ezt az apró 

a városba reggelizni. Aztán ujra 
kisietett, hogy tovább utazzon 

Brassó felé. 
Jegyet váltott s az egyik ,nyert husz koronással akart fizetui, de nem kis meglepetésére visszadob- 

ták azzal a kijentéssel, hogy »hamis. 
A kétségbeesett ember sorra vizsgáltatta aztán mind a 15 drb. 

busz koronást, de biz az mind ha- 
mis volt. Kétségbensetten telefo- 
nált Nagyváradra, Bánffyhunyadra, hogy a pénzhamisitót tartóztassák 
le. Az: azonban bajos lesz kézre- 
keriteni, mert bizonyára volt esze, hogy kiszálljon utközben. 

Egy erdélyi ember sze- 
rencséje, 

Hét milliós márkás hagyaték. 
Nagy feltünést keltett 1897-ben 

Berlinben, sőt az egész világon 
az a bestiális büntény, amelylyel 
a hirhedt Gönczy házaspár özv. 
Schultzené Lutz Augusztát, egy 
75 éves matronát és ennek mos- 
toha leányát meggyilkolta és a 
gyilkosság utan kirabolta. A gyil- 
kssságot csak napok mulva vet- 
ték észre, amikor már a gyilkos 
házaspárnak sikerült Braziliába 
elmenekülnie. Sorsukat azonban 
nem kerülhették el, mert letartóz- 
tatták, Németországnak kiadták s 
izgalmas és borzalmakban gazdag 
tárgyalás után a berlini esküdtbi- 
róság halálra itélte őket. Az ité- 
let alapján a gyilkosokat Berlin- 
ben ki is végezték. Özv. Schult- 
zené után mintegy 7 millió márka 
bagyaték maradt. A hagyatékért 
az ugyancsak meggyilkolt mostoha 
leány testvérei jelentkeztek, aki- 
nek az elhunyt nemcsak mostoha 
anyjuk, hanem igen távoli rokonuk 
is volt. Ekkor azonban váratlanul 
uj jelentkező akadt a hagyatékra 
Lutz Lajos nagyszebeni lakós sze- 
mélyében, aki azon meglepő cimen 
igényelte a hagyatékot, hogy ő 
az elhunytnak, természetes gyer- 
meke. 

Az elhunyt özv. Sehultzenét 
ugyanis 1837-38-ban gróf Degen- 
feldék erdőszádai birtokán alkal- 
mazták gyermekkertésznőnek, ahol 
egy törvénytelen gyermeknek adott 
életet. A gyermeket az anya val- 
lására (ág. ev.) Nagybányán meg- 
keresztelték és aztán a nagysze- 
beni Mária Terézia árvaházba 
adták, ahol fel is nevelték. 

A gyermek, Lutz Lajos ma is 
él és most általános tiszteletnek 
örvendő polgára Nagyszebennek. 
Özv. Schultzené Lutz Auguszta a gyermek születése után visszament 
hazájába, ott férjhez ment és az 1886-ban elhalt férje után mint- 

rást inditott az 

egy másfél millió márka készpénzt 
és 60,000 márka évjáradékot örö- 
költ. - E vagyon és évjáradék 
Schultzené zsugori életmódja foly- 
tán meggyilkoltatásáig mintegy hét 
millió márkára szaporodott. 

Schultzené egy bizalmas barát- 
nőjének Lehmanné Kornak Valériá- 
ának többizben bizalmasan elbe- 
szélte, hogy ő Erdőszádán gróf 
Degenfeldégnél 1838. julius havá- 
ban egy Lajos névre keregsztelt 
fiugyermeknek adott életet, akit 
— ha meg nem halt a nagy- 
szebeni árvaház nevelte fel. 

Lehmanné a gyilkosság után 
a nagyszebeni árvaház utján meg- 
tudta, hogy az örökhagyó ezen 
gyermeke, Lutz Lajos és értesi- 
tette őt születése 
hagyatékra vonatkozó jogairól. 

Lutz Lajos nyomozni kezdett 
és kideritette, hogy Schultzené, 
leány néven Lutz Auguszta, Odera 
mellett frankfurti születésü, ágos- 
tai evangélikus hitvallásu, 1837.38 
évben Erdőszádán a gróf Degen- 
feld családnál volt alkalmazásban, 
a mely adatok szóról-szóra egyez- 
nek a nagybán, ai anyakönyv sze- 
rint az ő édes anyjára vonatkozó 
adatokkal, - azon külömbséggel 
azonban, hogy az ő anyja kereszt- 
nevét az anyakönyvben nem Au- 
gusztának, hanem Minnának ve- 
zették be. 

Ugyanakkor elő került Erdő- 
szádán egy 1835-40 évre vonat- 
kozó feljegyzési könyv is, amely 
szerint tényleg Lutz Auguszta volt 
gróf Degenfeldéknél atkalmazás- 
ban. Másrészt pedig özv. Lehmanné 
hit alatt vallotta, hogy Schultzené 
azt is sokszor emlitette előtte, 
hogy őt Degenfeldékné! Minnának 
hivták, mert a családban is volt 
egy Guszti nevü családtag. Köny- 
nyen érthető tehát, hogy az a 
szolga, a ki a törvénytelen gyer- 
mek születését bejelentette, jóhi- 
szemüleg mondta be tévesen Min- 
nának av anya nevét. 

A hagyatéki pör Berlinben folyt, 
de a német biróságok itéletüket a 
téves keresztlevéire, nem pedig 
Lehmanné vallomására és a fel- 
jegyzési könyvre alapitva kimond- 
ták, hogy Lutz Lajos anyja és az 
örökhagyó neve nem lévén azonos, 
Lutz Lajos sem lehet az örök- 
hagyó fia. Lutz Lajos erre eljá- 

iránt, hogy az 
anyakönyvben anyja neve Augusz- 
tára kijavittassék. 

A közoktatásügyi miniszterium 
tüzetes bizonyitási eljárás után 
Lutz Lajos kérelmét teljesitette és 
a keresztlevelet ki igazittatta. 

Most már Lutz Lajos uj kereszt- 
levele alapján pörének ujrafelvé- 
telét óbajtja kérni és dr. Somogyi 
Aladár ügyvéd, országgyülési kép- 
viselőt bizta meg örökösödési pö- 
rének vitelével, aki további lépé- 
sek megtélele végett jövő héten 
Berlinbe utazik. Könnyen valóra 
válhatok tehát, hogy a német ké- 
zen levő mitliók mégis csak Ma- 
gyarországba kerülnek. 

Festészeti müterem megnyitásl! 1 

FEKETE TESTVÉREK festészeti mütermében mm 
Tolozsvaár, TEeseterm-utca d. sSz. 

Készittetnek : szén-, 
aduarelle-, tempera- és olaj 
genre- és szentképek. — 
képek javitása és minden — kák jutányosan e 

kréta- és pasztelle-rajzok, 
-festmények, arecz-, táj, 
Nemesi czimerek, régi 
e szakmába vágó mun- 
lvállaltatnak. e
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1905. március 21. UJ KOLOZSVÁRI HIRLAP. 

A Békás rejtelmei. 

Becsületügyek a berekben. 
Kolozsvár, márc. 21. 

Zordonan s vadul fujt vasánap 
délután a tavaszi szellő, de még 

zordonabbul vonult nyolc nemes 
Budára, akarom mondani a Békás 
berekbe. 

Az anyai örömök elő néző nyu- 
lak, a szerelmeskedő csókák, a 
pót adóemelésről fecsegő verebek, 
az antiszemita varjuk, a bélpoklos 
kuvasz kutyák ijjedve rebbentek 
vala szét. Mert hajh! borzalmas 
tragédia készült itt lejátszódni. 

Két ur fényes pisztolyokat sze- 
dett elő, mely a Kolozsvári Hirlap 
egy a polgármester által elkobzott 
példányába volt göngyölve. 

Másik két ur, dacára, hogy 
meleg Jüger ingbe voltak bujva s 
téli felöltőbe, reszkettek, mint a 
tavaszi szellőtől rázott rügyező fa- 
ágak. Mondanunk se kell, ezek 
voltak a becsület reperálnokai, az 
egymás vérére áhitozó párbaj- 
felek. 

Négy ur, kik a legfrissebb 
kasszirnő előnyeit fejtegették, vol- 
tak a véres eset megpecsételői - 
a párbaj-szekundánsok. 

A háttérben ismét két, egyen. 
ként 35 és fél kiló sulyu ur, kik 
egészségben utaznak, azaz orvosok 
csomagolták ki a kötszereket. 

Csakhamar felálltak a vérengző 
kanibálok s felhangzott az ,egy- 
kettő-három" halál kiáltás. 

Borzalmas dördülés reszkettette 
meg a léget, melyet messze Muk- 
den mellett Kuropatkin is meg- 
hallott — és retirált. 

A mikor eloszlott a füst felhő, 
konstatálva lett, hogy a levegő a 
lovagiasság szabályai szerint, ke- 
resztül lövetett. 

A kocsonya-rend lovagjai, mert 
elégtétetett vala a modernkori be- 

csületnek érzékenyen borultak 
egymás keblére s már távozni 
akartak, midőn a rendőrség kikül- 
döttjei megérkeztek. Igy a meg- 
reperált becsületügynek még foly- 
tatása lesz. 

Alig távoztak a vérengzők, 
elősietett az anyai örömök elé 
néző nyul s a berek lakói nevében 
őszinte részvétét fejezte ki a leve- 
gőnek, mely ujra, ismét sebet ka- 
pott... (Calvin.) 

HIREK. 
Kolozsvár, márc. 21. 

– Kihallgatások. A király 
tegnap délelőtt 9 órakor fél óráig 
tartó kihallgatáson fogadta gr. 
Tissa István miniszterelnököt. – 
Andrássy Gyula gróf délután 1 
órakor jelent meg a királynál. 

- Hegeodüs Sándor – fő- 
rend. Illetekes forrásból jelentik, 
hogy Hegedüs Sándor v. b. t. t., 
mint egyházi főgondnok királyi 
meghivó levelet kapott a főrendi- 
házban való megjelenéste. 

— Fényes esküvő. Fényes 
eskövő folyt le tegnap Orosházán. 
Csermák Gyula a ,Magyar-francia 
biztositó r. t. kolozsvári vezérügy- 
nöksége" titkára vezette oltárhoz 
Vangyel Jolán k. a.-t, Vangyel 
orosházi földbirtokos bájos és 

nagyműveltségi leányát. Az uj pár 
az éjjeli vonattal Kolozsvárra uta- 

zott . 

—– Megharapta a kutya. Ba- 
logh Mariska 13 éves Szamosközi 
bejárás 17. sz. a. lakó kis leányt 
tegnap délután 4 órakor egy kutya 
megtámadta és ballábszárából egy 
darab hust kiharapott. Sebét a 
mentők kötözték be. A kutyát 
megfigyelés alá vatték. 

— Borzalmas szerencsétlen- 
ség. Téglás Mihály 30 éves apa- 
hidai molnárt tegnap délután ko- 
csin hozták be a mentőállomásra. 
A szerencsétlen ember balkarja 
véletlenül a malomkerék fogai 
közzé került s kézfejét teljesen 
összeroncsolta. Nyomban amputál- 
ták s beszállitották a klininikára. 
Orvosi vélemény szerint az egész 
karját le kell vágni a szerencsét- 
lennek. 

— Purim. Tegnap Eszter-bőjt 
volt az izraelitaknál, ma pedig a 
vigalom napja Purim ünnepe. 

Kivándorló zsidók. A 
Brassó-felői jövő 505. számu sze- 
mélyvonattal tegnap reggel 33 
férfi, 29 nő, 14 gyermek romániai 
zsidó-kivándorló utazott Kolozsvá- 
ron keresztül. A rendőrség a szük- 
séges intézkedéseket megtette. 

—– Betörés a Széchenyi-te- 
ren. Az éj folyamán a Széchenyi- 
tér 1. számu házban betörők jár- 
tak. Kifosztották Nágel Ottó élés- 
kamráját, a honnan nagyobb meny- 
nyiségü élelmi szert, több sonkát 
loptak el. A károsult ma tett fel- 
jelentést a rendőrségnél, a hol a 
nyomozatot az ismerettlen betörők 
ellen bevezették. 

— Joánovios testvérok fény- 
képészeti, festészeti és fénykép- 
nagyitási mütermük Mátyás király- 

tér 22. (Szatmáry-ház.) Állandó 
fénykép-kiállitás a müterem kapu 

bejáratánál levő kirakatokban. 

— Csak hölgyeket érdekelhet, 
hogy a Biró dr.-féle ,Havasi Gyo- 
pár Creme" már nehány nap alatt 
az arcot üdévé, bájossá teszi. - 
Próbatégely 70 fillér. Kapható : 
Wolff gyógyszertárban Kolozsvár. 

(B.— 
— A kinek kiadó lakása van 

eredményesen hirdethet az »Uj 
Kolozsvári Hirlaps-ban, mely na- 
ponta 2400, vasárnap 3000 pél. 
dányban jelenik meg. Lakáshirde- 
tés egyszeri közlése 40 fillér, több- 
szöri, legalább háromszori feladás- 
nál 370 illér. 

SZINHÁZ. 
Heti műsor. 

Kedd: A boszo-kány. 
Szerda : János vitéz. 
Csütörtök : A boszorkány. 
Péntek: Az aranypatkó. 
Szombat d. u.: János vitéz. 
-, este: A tolonc. 

Vasárnap d. u.: XI. utolsó if- 
jusági előadas: Julius Caesar. 

Vasárnap este : Bob herceg. 

TÁVIRATOK. 
Budapest, márc. 18 

A király Budapesten. 

A király ma reggel korán föl- 
kelt és csöndes misét hallgatott. 
Azután dolgozószobájába visszavo- 
nulva, államügyekkel foglalkozott. 

–— 

Kossuth-gyászünnep. 

A Kossuth Lajos női kör ma 
délelőtt 10 órakor a Deák-téri 
evangélikus templomban gyász- 
ünnepélyt rendezett Kossuth Lajos 
lelki üdvéért. A kör tagjai özvegy 
Ambrozovits Béláné, született 
Meszlényi Ilona elnök vezetésével 
valamennyien gyászruhában jelen- 
tek meg az ünnepélyen. 

Tiz ember halála. 

Egy Charlestowvai (Nyugot-Vir- 
gina) széncányában robbanás kö- 
verkeztében, ms tiz ember ször- 

nyet halt. Egy tizenöt főből álló 
mentőcsapat, mely a robbanás 
után leszállt a bányába, egy má- 
sodik robbanásnát ugyancsak el- 
pusztolt. 

Az orosz -japán háboru. 

A New-york Herald párisi ki- 
kiadáza jelenti: Kuropatkin azt a 
kérelmet intézte a cárhoz, enged je 
meg, hogy továbbra is a harcté- 
ren maradhasson, mert üdvös szol- 
gálatokat tehetne hazájának a 
harctéren. Kérelmét azonban vissza- 
utasították 

Fő-szerkesztő: 

CSOKONAY VITEZ MIHÁLY 

Felelős-szerkesztő: 

BENKŐ SÁNDOR. 
Kiadja a szerkesztőség. 

Csak április 1-ig tart ! 

dJakobi Lajos 
női konfekció. 

üzletét, 

Kolozsvárt, 
Kossuth Lajos-u. 1. 
a Központi szál- 
loda alatt teljesen 

feloszlatja 
és kéri a tisztelt hölgy- 

közönséget ezen alkalmat 

kegyesen felhasználni . 

Csak április 1 ig tart ! 
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Menyasszonyok figyelmébe 
Karlsbadi porcollán ét- 
kező készletek gyönyörü kivi- 
telben, szines, 12 személyre, teljesen 
összeállitva 15 frttól. - Úvegkészle- 
tek 12 személyre 33 darab 2 forint 
95 kr. - Függő-lámpák csigával 
9 ífrt 9ő kr. – Toea- és kávóskógz- 
letek 2 frt 80 kr., 3 frt. Kina-ezüst- 
tárgyak. Alkalmi ajándókok. — Kertt 
gömbök és lámpák eredeti gyári ára- 
kon. - Vidóki megrendelésnél kórem 
az utolsó vasuti állomást mogirni. 

Müller utóda Somlyai M. 
üveg-, porcollánkeresk. Kolozsvárt, Kossutn-u. 4. 

Minden vevő, ki 10 koronára 
vásárol, saját életnagyságu arc- 
képét kapja teljesen ingyen, csu- 
pán a keretért fizet 3 koronát. 

1 forint 
egy darab legfinomabb 
üveggel ellátott nickel 
keretü szemüveg. vagy 
1 drb. csiptető (cvikker). ] 

Kun Mátyás, 
müköszörüs, késes, kard- 
műüves- és látszerész-üz- 
letében, Kossuth-Lajos- 
utca 2. sz. Mindennemü 
javitások, nickelezések 
és köszörülések jutányos 
árban elvállaltatnak. o o 

—
—
 

- Aki borivó, - 

annak az a főtörekvése, hogy 

valódi tiszta és jó bort ihas- 
son. Ebbeli törekvését a leg- 
könnyebben ugy valósithatja meg, 

hogyha WEIPERT PERENCTŐL 
szerzi be szükségleteit. o o o 

[BOROK 
kicsinybeni eladása : 

lzabella a liter 36 kr. 
= Siller á ,„8 kr.- 

Fehér a ,„40Okr. 

10 liter és nagyobb megrendelésnél 
árkodvezmény és helyben bárhova 

hazaszállittatik. - Megrendelhető : 
Honvéd-u. 13. sz. alatti FODRÁSZ- 
ÜZLETEMBEN. - Megrendelhető és 
kapható: Honvéd-u. 61 szám alatt. 

Üvegek kicseréltetnek, vagy vissza- 

vétetnek. - Vidéki megrendelések 

tetemesen olcsó árban számittat- 

nak. Kiváló tisztelettel: 

Weipert Ferencz 

rÁuosoU 

7S 8 v9)n-9U99, 
-109d 9Ál9U 189. 
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Apró hirdetések. 

A kolozsvári izraelita ifjuság 
1905. március 21-én (kedden) este 
tartja a Tornavivodában Purimi 
tanczestélyét. Belépti dij szemé- 
lyenként 1 korona, családjegy 2 
korona 40 fillér. Jelmezbe is meg- 
jelenhető. Kezdete este 7 órakor. 

A Brétfü nmevü szőlőhegyen 
egy 5000 azaz ötezer négyszög- 
meter, részint nemes gyümölcs- 
fával, részint finom szőlővel be- 
plántált terület örök áron eladó. 
Értekezni lehet a tulajdonossa! 
Rákoczi ut 36. sz. alatt. 

Kiadó modern lakások az idő 
előhaladása miatt miuden elfo- 
gadható árért 2, 3 és 4 szoba, 
konyha, fürdő. és elöszoba stb. 
Hosszu-utoa 31. sz. alatt a gáz- 
gyár mellett. 
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Kitünő mimnőségü és legmagasabb szilárdságu Portlamd-Cemnemtet ajáml olcsó árb 

: BEASSÓBAIT —— 
Kolozsvárt kapható: Csiki Imre (Deák Ferenc-u. 39), Segesváry és Társa és Földes Janos 

ÖŐszi Hlberi A 42 
ékszerész és órás 

Kolozsvár, Wesselényi M.-u. 2. T égtá 0 lá kat 
Nagy választék arany, ezüst üvegre, viaszos 

ég drrzakő ékszerekben, vala- vászonra, bádog- mint mindennemü zsebórákban. 
lemezre és desz- 

Alkalmi, névnapi és kára igen jutányos 
keresztelői ajándékok. s árban készlt e 
Arany és ezüst tárgyak javi- Bollgváry M ihály tását a legjutányosabb árban el- , 

vállalom. Törött aranyat becse- cégfestő 
Kossuih L.ulca 7. 

(Kossuth Lajos-u. 4l,) uraknál. 

eA kolozsván nazdasági Mállltáson bemutatva 
és dicsérő-okigvéllel kitüntetve. 

Sürgönczim: Streck Kolozsvár. 
Telefon: 285. 

StreekJ ézse. 

Kinizsi-utoza 5. sz. alatt, (Óvár) 

Gáz-, vizvezeték- és szivattyu- 
felszerelési vállalat. Gázvilágitás 
összes szerelvényni u. m. csillá- 
rok, lyrák, izzólámpák, minden- 
nemű üveg felszerelések és izzó- 
testek (harisnyák) minden nagy- 
e e s ságban s 

rélek vagy a legmagasabb árban 
készpénzért beváltok. 

Tisztelettel Őszi Albert, 
aranyműves és órás.. VVVVVvVv egyyvvv 

Toló és háló gyermekkocsi raktár. 

Kényelmes bovásárlást eszközölhet mindaenki 

ADLER A. ADOLF BUTVKA FERENCZ g üzletében, Kossuth Lajos-utoza 10. szám alatt, hol A ás hentesm ternol d 

a szolid árak mellett kaphatók nagy választékban jó minőségü - Unió és Párizs-utcza sarok. g, a vásznak, sohiffonok, damaszt és kézmű-áruk, paplanok anel = h disznó larint a s takarók, szövet és csipkefüggönyök asztal és ágy garniturák, Friss marha-, bornyu- és isznó-, valamint s faté, rásasztal alá vató szőnyegek. veánék áls füstölt húsnemüek dús választékban; szopó O- F méltók a következő idényre már megérkezet egdivatosa 
. női kabátok és több uj czikkek. Üzletemnek eddigi szolid s borju lábak és kr ézlik, valamint borju és 0 s alapja biztositékot nyujt a legelőkelőbb helyen is a bizalomra. = marha paczal naponta jutányos és pontos ki- A n. é. helybeli és vidéki közönség szives támogatását É szolgálással kapható. O minél tömegesebben kéri, legmélyebb tisztelettel 

Adler A. Adolf, 
üzletulajdonos. 

Megrendeléseket vidékről is elfogadok. 

Minden nagyságu fali tükrök 

Telefon 511. [Telefon i1. 
Van szerencsém, szives tudomására hozni, hogy a köbányai Polgári sör- 

főzde részvónytársaság — mely a világhirü Szent-István sört is gyártlja - ve- 
zérképviseletét átvettem. A többi sőrök között gyártja a 
Dupla maláta sört, mely álmatlanság, idegesség, emésztési zavarok és ét- vágytalanság ellen, ajánlandó továbbá vérszegénység és labbadozó betegeknek, vala- mint a gyengeség különböző nemei ellen, végre igen fontos szoptató nőknek, ezen sört 
ajánlják dr. Angyán, dr. Elischer, dr. Herstel, dr. Kétli, dr. Korányi, dr. Lanfe- 
nauer és dr. Liebmann budapesti egyetemi tanár urak. 

bornagykereskedő, a „Müncheni Pschorr breu" az I. Pilseni részvény sörfőzde és a kőbányai Polgari sörfőzde r t. vezérképviselete. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-uteza 10. szám.


